
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

A

Venezia, 30-08-2010

nr. ordine 195
Prot. nr. 36

All'Assessore Andrea Ferrazzi
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Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Esistenza di ipotizzati condizionamenti della Amministrazione Comunale nei confronti del Calcio Venezia
FC

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Preso atto della notizia relativa all’aggressione verbale della quale è stato fatto oggetto il proprietario del FBC
Unione Venezia Enrico Rigoni da parte di una frangia di Ultras, tramite indagini personali ho appurato che questo
episodio non è nato dal solo scontento nei riguardi della campagna acquisti o da questioni tecnico-calcistiche che
riguardano la squadra ma nasce dalla esasperazione di una parte di tifosi che ritiene la dirigenza del club
arancioneroverde, e in particolare il suo patron, condizionati dalla Amministrazione Comunale.
Una parte della tifoseria in sostanza rileva che - come lo fu in termini differenti l’imprenditore Zamparini - anche
l’imprenditore Rigoni sia in qualche modo “ostaggio” dell’Amministrazione di centrosinistra che usa strumentalmente la
società sportiva, condizionamento che, ad esempio, si esplicita nel costringere il proprietario dell'FBC Unione Venezia ad
accettare una public company.
Viene inoltre contestato da alcuni, non solo ultras, che in tale public company la tifoseria in qualche modo riconducibile a
frange della sinistra radicale sembri avere sempre più peso a scapito di chi non vuole identificare il proprio tifo con un
credo politico specifico. Tali ipotesi di condizionamento “politico/amministrativo” risultano in qualche modo corroborate da
alcuni indizi, primo tra i quali un inusitato impegno di colleghi consiglieri di maggioranza che fanno capo all’estrema
sinistra del consiglio comunale i quali, dopo un accorato appello via email a sottoscrivere la public company, hanno in un
secondo tempo (del tutto legittimamente) sviluppato tale proposta chiedendo ai colleghi consiglieri comunali di devolvere
una parte del loro gettone di presenza proprio per l’adesione a detta public company. 
Ciò premesso e considerati i gravi sviluppi che la questione potrebbe avere in termini di tensioni tra i tifosi e tra tifosi e
società,

chiedo urgentemente

una audizione del proprietario dell'FBC Unione Venezia Enrico Rigoni in XI Commissione (Sport) affinchè, tramite un
serio confronto coi commissari, dalla sua viva voce si chiarisca se subisce condizionamenti di qualsivoglia natura da parte
della Amministrazione Comunale oppure essi siano semplicemente il frutto di illazioni.
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